



今天是第30个教师节,从1985年首个教师节带给老师最朴素的、尊师重教的感动,到后来开始悄悄盛行的礼物,再到现在每到9月10日就有家长在网上讨论送不送礼,对教师节的变味,不仅家长头疼,老师也头疼。不过今年,从教育部到各地以及众多学校,都三令五申拒绝收礼,这也让老师和家长们都松了口气。

通讯员 魏俊晨 严莉  
实习生 刘西 现代快报记者 黄艳



新华社记者张端摄  
昨天,安徽合肥和平小学的学生在展示自己制作的贺卡

有其他家长在,就把准备好的“贺卡”送老师,老师态度很坚决,不收。老太太把“贺卡”硬塞给老师,急忙离开,可老师追出来,坚决退还。

#### 自己动手做自行车模型送给老师

一位家长听朋友说,自己精心准备的有内容的“贺卡”被拒收,心里很不安。这位家长觉得,不送也不合适,所以就和孩子商量自己动手做礼物。前两天,他和孩子加班加点给几门主课老师一人做了一辆自行车模型,然后加贺卡,写上几句祝福话语。“我觉得这样的礼物,老师应该会喜欢,而且也会欣然接受的。”这位家长在网上晒出了三辆手工自行车模型,非常精美,引来众多家长点赞。很多人说,这个送给老师,不会让老师为难。

现代快报记者 陆文杰

#### 最美江苏教育人: 捐出毕生积蓄190万元

他在乡村教师的岗位上兢兢业业几十年,把全部精力都奉献给了学生。他与妻子相濡以沫,照顾患有唐氏综合征的女儿四十多载。他的生活极其俭朴,却为教育事业捐出了毕生积蓄190万元。他就是江苏省常州市武进区漕桥中学的退休教师孙国华。

孙国华的事迹感动了无数人,他曾荣获“中国好人”“2013感动江苏十大人物”“江苏好人”“2013最美江苏教育人”“常州好人”等称号。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东同志批示要求学习宣传孙国华的先进事迹和崇高精神。

“我没想到自己偶然一次举动会引起社会这么大的震动,我没有领导们说的那么好,思想境界也没有那么高,我其实不值得大家这么关注。”对于自己的所作所为,孙老师再三说,自己是在特殊情况、特殊条件下作出的一个特殊的决定,是一个很偶然的善事。

现代快报记者 陆文杰

#### 学生眼里的“美丽教师”有作家也有导演

小学生眼里的“美丽教师”是什么样的?昨天,南京长江路小学“美丽教师”评选揭晓。拥有老师和作家双重身份,课堂上教英语,回家为小朋友写儿童文学的杨筱艳;在班上上是语文老师,下了课当广播剧导演,还出版过青春小说的85后帅哥赵昌竹等共55位教师当选。这是1800名孩子眼里的“美丽教师”,他们并非完全牺牲自己的爱好和生活,天天盯着学生,而是教育有技巧,还多才多艺,能和孩子们玩在一起。

昨天傍晚,朱师傅告诉记者,他一天已经拦下了三批送花的。在珠江路校区门口等孩子放学的李先生告诉记者:“就算没有这份倡议书,我们也没打算送礼。如果想表达对老师的爱,平日常多听老师话,多尊重老师,就是最好的礼物。”

通讯员 严莉 实习生 刘西  
现代快报记者 黄艳

#### 南京为普通教师点赞 又公布多所新校开办的好消息

这个教师节,南京市教育局开展了“为身边的教师点赞”活动,面向全市中(职)小学、幼儿园广泛征集优秀教师的微故事、微视频、老照片和新写真。而在各区的教师节庆祝活动中,还透露出多个新校将开办等利好消息。

建邺区两年内完成南京外国语学校河西分校和奥体二中、南部初中、海峡城初中(规划名)等一批新校建设,新建12所幼儿园。栖霞区今年内将新建成20所中小学校和幼儿园,市保障房配建的丁家庄和花岗地区的1所中学、2所小学、2所幼儿园以及摄山星城第二小学9月1日开学,栖霞中学迁入新尧新城新校区。金陵中学仙林分校中学部、南师附中丁家庄中学都在9月1日顺利开学。

通讯员 谢伟 杨亮红 许建军  
实习生 刘西 现代快报记者 黄艳



今天是教师节,但盐城大丰中学41岁的廖丽君老师却过不了了。9月5日她被送进医院,6日查出脑梗,7日病逝,今天是她追悼会的日子。

通讯员 徐绍辉  
现代快报记者 姜振军



廖丽君生前和学生的合影  
受访学生供图

## 教师节前3天 盐城大丰41岁女教师病逝 学生悲伤留言:如果有来世,还做我们的老师好吗?

#### 进医院到去世仅3天

今年41岁的廖丽君是数学老师,还是大丰中学高三(15)班的班主任。“她身体一直不舒服,经常头疼,可就是不肯去好好查一查,老说没时间。”9月5日,一位学生家长找廖老师询问孩子的学习情况,但没找到,俞惠萍副校长就电话联系请假在家的廖老师。

“听她的声音很弱,估计生病了。”俞惠萍立即赶到廖老师家,“她不停呕吐。”在俞惠萍的强烈要求下,廖老师被家长带往大丰人民医院检查,发现脑子里长了个东西。第二天,核磁共振结果出来,肿瘤的恶性程度高,位置很危险。那天下午,廖老师深度昏迷,资料传给上海华山医院,对方称,脑瘤已经破裂,来不及了。7日晚,廖老师去世。

#### 同事都喊她“廖铁人”

廖老师从事教育工作20年,工作很拼命,早出晚归,从没喊过累。“就是因为这样,病情才没有波及及时发现。”俞惠萍说。

7日晚,廖老师的遗体被接回家,天上下起了雨。“也许老天也在为她哭泣。”大丰中

学的工会主席束长春说,廖老师长年担任班主任,是高三数学组的组长,她班上的学生总能考出非常好的成绩。

“我们平时都喊她‘廖铁人’。她从未请过假,直到9月5日上午实在撑不住了,才让她爱人打电话给我,说迟一会到学校,让我代她照看下她的班级。”同事管爱国说。

#### 有个心愿未了

廖丽君的老家在盐城阜宁县,离她工作的地方有100多公里。“她在家里排行老大,有两个妹妹和一个弟弟,因为工作原因,她始终没有能尽孝,这是她的一大遗憾。”王勤老师也是高三班主任,经常听廖老师提到自己的老父亲,“有时候她会流泪。”2009年,廖老师的父亲患了贲门癌,廖老师没时间照顾,只能请弟弟妹妹代为照料。“她一直有个心愿未了,就是带她的老父亲在大丰的家住上几天。”王勤说。

#### 搬到寝室看着学生睡觉

许曾康是大丰中学2012届毕业生,如今在南京理工大学读大三,当年,她经常看到

廖老师的窗台深夜还有亮光,“我问她为什么夜里一两点还在忙,她总是说,在研究数学题目,多研究方便第二天给学生讲解。”

“临近高考,老师不让学生躲在被窝里看书,要大家休息好,索性搬到女生宿舍睡觉。”廖老师过去的学生许迎玲说,“估计很少有搬到宿舍看着学生睡觉的老师了。”

#### 送不出去的婚礼请帖

“老师常说,奇迹是可以创造的,我真希望现在就有奇迹发生。”昨天,在廖老师家中,许多学生还不能接受她去世的消息,不时抱头痛哭。在西南交大大学的夏银含告诉记者,当年上高一时,他的家庭条件不是很好,廖老师特意给他买了两件T恤,“我一辈子都记得,我也默默发誓,毕业后拿的第一份工资一定要请廖老师吃个饭,带她到四川九寨沟旅游,可惜老师走得那么急。”

钱赵华和王萌是大丰中学的毕业生,9月19日就要结婚。“中秋回家,我给廖老师写了份请帖,电话打不通,后来在人民医院看到了廖老师。”当两人带着请帖来到医院时,才发现老师病逝了。

#### 江苏最美乡村教师揭晓

昨天,“感动江苏教育人物——2014最美乡村教师”在南京揭晓。获奖的10位乡村教师中,有“60后”,也有“80后”。他们中,有人坚守乡村28年,有人近20年来出资16万元帮助93名孩子。

此次获得“感动江苏教育人物——2014最美乡村教师”的10位教师,分别是柏纪荣、万绘、徐翠梅、朱自梅、吴艳玉、陈锦华、蒋仕发、王芳、陈建军、兰全聚。宝应县夏集镇郭桥小学教师万绘被孩子们誉为“最亲爱的老师,最美的妈妈”,她近20年来出资16万元帮助93名孩子。

泰州市泰东实验学校副校长陈锦华30多年来,始终关注孤贫、留守、流动、残疾等特殊群体儿童的教育。

连云港市赣榆县黑林镇大树村小学老师柏纪荣,扎根山村讲台已逾28年。5年前,学校来了个特殊的女孩小廖。由于患有脑瘫,小廖的手臂手指无力,也不能走路,最大的难题是无法上厕所,柏纪荣就和两个同事组成爱心小组,一起照顾她,这一照顾,就是五年。

“80后”教师兰全聚19岁起就在南京市浦口区石桥镇石村小学任教。自2004年查出患有尿毒症后,她至今一直在服药,仍然坚守这所乡村小学。

“这些‘最美乡村教师’,是我省广大乡村教师的优秀代表,是人类文明的传承者,先进文化的弘扬者,‘留住乡愁’的实践者,教育理想的坚守者。”江苏省教育厅厅长沈健表示,在乡村教师的身上,集中体现了江苏教师淡泊明志的人生态度,无私奉献的敬业精神,甘为人梯的园丁情怀,不断进取的工作追求。

实习生 刘西 现代快报记者 金凤



柏纪荣(右) 学校供图

### 学生留言

(摘自大丰中学吧)

“忘了吧”:在见到她的那一刻,我忍不住在ICU里失声痛哭,脑死亡,意味着什么?意味着面前的她已永远离我们而去。ICU里静得出奇,都是浑身插满仪器管子的人,只能听到呼吸机的声音和我的哭声。头一次如此近距离接触死亡,突然觉得,活着,真好。我是多么希望你能再睁开眼睛看看我,看看这么多牵挂你的人。一个暑假这么短,我还没够听你给我的课呢,你怎么就走了?如果有来世,还做我们的老师好吗?廖老师,愿你一路走好。

“丰中学子”:虽然我没有被你教过,但也一直听说过你们班的神话。廖老师我们会记住你的名字,我们不会忘记有过这样一个负责的老师。

“soul人物宇哥”:永远感觉廖丽君是丰中最好的班主任,没有之一。高中时当我两年班主任,虽然那时感觉有些唠叨,现在回想起来满满的都是关心,真恨当初没有好好学习。

## 长三角门户户型国际化新城雏形已现 南江宁价值裂变,房价破万指日可待

### 长三角门户户型国际化新城 南江宁价值裂变,房价即将破万

历史证明,以机场为核心,周边15-20公里往往形成低碳环保产业集聚的空港新城。在近期规划中,南京以禄口机场为核心的15公里半径范围,将打造总面积约473.2平方公里的空港新城,定位为长三角门户户型国际化、现代化空港城,长三角战略新型产业基地,5年后将有40万人在此安家。随着地铁机场线的开通,禄口机场T2航站楼投入使用,以及大批高品质城市基础配

套的落成,享受禄口新城万千利好,又同时享受已开通的机场线和即将开通的地铁3号线的便捷,南江宁板块,正发生价值裂变。

今年4月,朗诗、招商等大牌房企纷纷进驻南江宁,板块楼面地价被推到4000元/平方米。业内人士分析,朗诗和招商的地块有望在今年底明年入市,且入市价格极有可能突破万元/平方米。

### 规划级别超九龙湖 来南江宁,买房成本省一半

买房跟着规划走,一向是置业黄金法则。禄口新城的定位和城市规划级别甚至比九龙湖板块要高。未来,该区域将有大量高品质的城市基建配套,潜力无限。而房价还在谷底,城区内在售的刚需大盘屏城,均价仅8600元/平方米,而该盘北面15分钟车程的九龙湖板块,房价高达17000多元/平方米。”我和男朋友看了两次就买了,首付十几万就能买个两房,还可以公积金贷款,对我们来说买房压力不大,还能省下钱买辆车。”

在江宁某外企工作的秦小姐表示,她也常关心南京城市规划利好,城市往南发展是一个大趋势,禄口板块的规划配套级别都不低,就8千多一平买了亏了。

● **小贴士**  
屏城在售户型面积为86㎡、94㎡、101㎡三房,117㎡四房。9月起推“一成首付”活动,最低首付7万起,另5000享10000等优惠空间较大。  
**销售热线: 52778088**